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9. marts 2020 

Svar på Europaudvalgets spørgsmål nr. 33 (KOM (2018) 0322) af 

3. marts 2020 stillet efter ønske fra Eva Kjer Hansen (V) 

Spørgsmål 

Vil ministeren oversende det notat med forslag om besparelser inden for især regi-
onalstøtte på det kommende 7-årige EU-budget, som nævnes i artiklen ”Regerin-
gen er klar til at ofre EU-støtte til danske projekter” på forsiden af Jyllands-Posten 
den 18. februar 2020, og som ifølge artiklen har været præsenteret for en række 
andre EU-lande? 

Svar 

Det omtalte "notat" er et arbejdspapir indeholdende et katalog, der løbende opda-
teres efterhånden som forhandlingerne udvikler sig, og som ligger til grund for re-
geringens løbende overvejelser om mulige budgetreduktioner i de seneste forslag 
til EU’s næste flerårige finansielle ramme for 2021-2027. 

Kataloget har været anvendt som grundlag for drøftelser mellem regeringen og 
Kommissionen, formanden for Det Europæiske Råd samt Danmarks nærmeste 
ligesindede lande med henblik på at sikre, at EU's udgifter under den flerårige fi-
nansielle ramme holder sig inden for 1,00 pct. af EU's BNI, og at udgiftsområder 
som migration, klima og forskning styrkes, jf. det af Folketingets Europaudvalg 
givne forhandlingsmandat. 

Af principielle grunde oversendes regeringens arbejds- og talepapirer til brug for 
internationale forhandlinger sædvanligvis ikke til Folketinget. Jeg har dog inviteret 
Europaudvalget og Finansudvalget til en fortrolig briefing om status for MFF-for-
handlingerne den 24. marts. I den forbindelse vil jeg mundtligt redegøre for rege-
ringens overvejelser om udgiftsområder, som kan reduceres ift. det seneste forslag 
til en aftale. 

 
Med venlig hilsen 

 
Nicolai Wammen 

Europaudvalget 2018
KOM (2018) 0322 endeligt svar på spørgsmål 33 

Offentligt


	Svar på Europaudvalgets spørgsmål nr. 33 (KOM (2018) 0322) af 3. marts 2020 stillet efter ønske fra Eva Kjer Hansen (V)
	Spørgsmål
	Svar


